



慶祝中國共產黨成立100周年

特首：國安法新選制提升管治效能

強調用好中央支持 港經濟民生肯定會更好

香港福建社團聯會昨日舉行「賀黨慶 慶回歸 迎新制」慶祝大會，慶祝中國共產黨百年華誕、香港回歸祖國24周年、香港國安法立法一周年及《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例》刊憲生效。香港特區行政長官林鄭月娥在大會上致辭表示，在香港國安法實施和經完善的選舉制度下，香港將迎來全新的局面，行政主導的政治體制得以落實，切實提升特區管治效能。在經濟民生領域，只要用好中央的支持，把握粵港澳大灣區和「十四五」規劃等機遇，積極融入國家發展大局，香港未來肯定會更好。

●香港文匯報記者 子京



●香港福建社團聯會昨日舉辦「賀黨慶 慶回歸 迎新制」慶祝大會，林鄭月娥與一眾賓主合照。香港文匯報記者攝

是次慶祝大會由特區行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任何靖、外交部駐港特派員劉光源、國安公署聯絡局長鄧建偉、全國人大常委譚耀宗、特區政府保安局局長李家超、民政事務局長徐英偉、警務處處長鄧炳強等擔任主禮嘉賓。林鄭月娥和何靖先後在會上致辭。（何靖致辭見另稿）

林鄭月娥致辭表示，此次活動有多個主題，正好反映今年的回歸紀念日不論對國家或是對香港而言都有重大和深遠的意義。今年是中國共產黨成立100周年。國家在中國共產黨帶領下，在經濟、社會、文化、體育、科技等領域都取得輝煌的成就，令海內外的華人都以身為中國人而感到十分驕傲。

她續說，今年亦是香港回歸祖國24周年。自特區成立以來，「一國兩制」整體是成功的，令香港在祖國的

支持下，度過了種種風浪，並在各方面都取得長足的發展。這短短一年內中央的兩大舉措，穩住了香港的大局，為全面準確貫徹「一國兩制」方針奠定了重要及堅實的基礎。

盼挺接種助港走出「疫」境

林鄭月娥表示，在香港社會動盪時，福建社團聯會心繫香港，多位領袖勇於發聲，堅決支持警隊嚴正執法，呼籲市民珍惜香港。聯會在中央制定香港國安法和完善選舉制度時，亦聯同香港社會各界人士設立街站，向市民講解有關內容，並收集到數以百萬計香港市民的簽名，凝聚社會共識，共同守護「一國兩制」。

她期望聯會積極鼓勵全體同仁支持疫苗接種計劃，助香港走出「疫」境；以及鼓勵團體會員盡快登記為選舉委員會界別分組內的選民，積極參

與未來多場選舉。

吳煥炎：支持特區依法施政

福建社團聯會主席吳煥炎透過視頻致辭表示，通過慶祝大會表達120萬在港閩籍鄉親對中國共產黨、對祖國和香港的美好祝願，表達堅決維護「一國兩制」、堅定支持特區政府依法施政、共同建設美好香港的決心。

他說，百年來，中國的發展歷史充分說明，沒有共產黨就沒有新中國，對香港而言，沒有共產黨也就沒有「一國兩制」，沒有香港的順利回歸。他堅信在中國共產黨的領導下，香港的明天一定會更好，經濟實現第二次騰飛。

今次大會除了主會場外，還有11個分會場同步進行，聯會榮譽顧問楊孫西、林樹哲、施子清、盧文端、盧溫勝、林銘森，副主席兼秘書長施榮忻等逾千人共申慶賀。

何靖四點期望 勉福建社聯團結鄉親

中聯辦副主任何靖昨日在香港福建社團聯會「賀黨慶 慶回歸 迎新制」慶祝大會上致辭表示，當前，「一國兩制」實踐進入新階段，新選舉制度將開啟香港良政善治的新篇章，福建社團聯會須主動適應新形勢，繼續高揚愛國愛港旗幟，團結凝聚廣大鄉親，發揮更大作用。他對聯會提出四點期望：

一是堅定維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序。中國共產黨是憲法規定的中國特色社會主義的領導者，是「一國兩制」事業的創立者、領導者、踐行者和維護者，推進「一國兩制」事業必須堅持和維護共產黨的領導，這也是維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序的根本要求。

二是全力支持行政長官和特區政府依法施政。愛國愛港社團是行政長官和特區政府依

法施政的重要依靠力量。福建社團聯會要充分發揮自身的優勢，廣泛團結各地區、各界別、各領域的閩籍鄉親，全力支持特區政府發展經濟，改善民生。

三是不斷促進愛國愛港力量發展壯大。福建社團聯會要著眼加強自身建設，大力推進改革發展，堅持重心下沉，扎根社區，服務鄉親，進一步壯大會員隊伍。同時要積極培養優秀人才，為落實「愛國者治港」原則，實現良政善治貢獻力量。

四是積極推動香港融入國家發展大局。國家發展為香港繁榮提供了堅強的後盾，「十四五」規劃和粵港澳大灣區建設為香港發展提供了廣闊的前景。福建社團聯會要進一步發揮香港與內地的橋樑紐帶作用，引導閩籍鄉親主動對接內地，在推動內地發展的過程中實現自身的更大發展，促進香港更好地融入國家發展大局。

賀一誠：沒有中共就沒有繁榮穩定澳門



●賀一誠（右一）、傅自應（右二）等嘉賓參觀圖片展。中通社

香港文匯報訊「中國共產黨的100年——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題圖片展」昨日在澳門開幕，澳門特區行政長官賀一誠致辭時表示，沒有中國共產黨就沒有新中國，沒有中國共產黨的領導就沒有「一國兩制」下繁榮穩定的澳門。

慶建黨百年圖展昨開幕

由國務院新聞辦公室、澳門特區政府、澳門中聯辦主辦，澳門基金會、南光（集團）有限公司承辦的「中國共產黨的100年——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題圖片展」，昨日在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體開幕。

展覽包括「建立中國共產黨，奪取新民主主義革命偉大勝利」「成立中華人民共和國，進行社會主義革命和建設」「實行改革開放，開創和發展中國特色社會主義」「推進中國特色社會主義進入新時代，全面建成小康社會，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程」等四個部分。通過近300幅生動圖片，全景展現在中國共產黨領導下，久經磨難的中華民族實現從站起來、富起來到強起來的輝煌歷程。

賀一誠致辭時表示，中國共產黨歷經百年而常盛不衰的密碼，就是矢志不渝為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興。澳門特區政府將始終以市民根本福祉為依歸，

踏實做好各項施政工作。當前在毫不鬆懈做好疫情防控、促進經濟復甦的同時，主動把握機遇，落實國家戰略部署，鞏固提升自身競爭優勢，積極參與高質量建設粵港澳大灣區，加快推進橫琴粵澳深度合作區建設，切實促進經濟適度多元，在融入國家發展大局中實現自身更好發展。

傅自應：要始終堅持黨的領導

澳門中聯辦主任傅自應致辭表示，回顧百年黨史，可以得到三點深刻啟示：一是歷史選擇了中國共產黨。二是實踐證明了中國共產黨。三是中國共產黨是「一國兩制」的創立者、踐行者、維護者和領導者。

他強調，在澳門社會，要始終堅持中國共產黨的領導，堅決捍衛國家主權安全發展利益，自覺與「港獨」、「台獨」等任何分裂勢力劃清界限並進行堅決鬥爭；要全力支持特別行政區政府依法施政，增進民生福祉，維護社會繁榮穩定；要傳承愛國愛澳核心價值，落實「愛國者治澳」根本原則，進一步夯實愛國愛澳社會政治基礎。

外交部駐澳門特派員劉顯法、解放軍駐澳門部隊司令員徐良才、國務院新聞辦港澳台新聞局副局長謝應君等領導，以及中央駐澳機構、特區政府相關部門、澳門社會各界代表出席開幕儀式。

據介紹，展覽將持續至下月15日，免費對公眾開放。



●香港僑界社團聯會舉辦「完善選舉制度」座談會。

港僑聯會辦完善選制座談會

香港文匯報訊（記者 子京）近期，香港僑界社團聯會先後3次舉辦「社會事務暨完善選舉制度座談會」，圍繞完善香港選舉制度、當前香港面對的新局面、新任務，以及聯會如何繼續發揮香港僑界在社會事務中愛國愛港重要力量的作用，交流建議。會長黃楚基希望各團體積極行動起來，關心和了解未來香港三場重大選舉活動，積極配合特區政府有關選舉活動的時間安排及相應的部署。

黃楚基表示，去年以來中央針對香港以往的動盪局面，先後出手制訂香港國安法、完善香港選舉制度等，為確保香港「一國兩制」行穩致遠奠定了基石。在新選舉制度條

例下，重構後的選舉委員會第五界別「有關全國性團體香港成員的代表」分組，將中國僑聯等5個全國性團體的港區成員納入其中。這是對僑界在香港社會事務中發揮應有作用的充分肯定。

他表示，一直以來，聯會堅持愛國愛港立場，關心國家大事，維護香港繁榮穩定，參與社會事務，積極推動會務發展等方面都做了很多工作。未來的工作艱巨，但深信僑界將繼續與社會各界攜手團結，迎難而上，續創輝煌。

僑界社團聯會3次座談會共有52個團體、80多位負責人和義工骨幹代表參加。

「同心」酒商簽協議 谷灣區市場佔有率

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）日前，同心俱樂部主席陳紅天、監事會主席李華等同心成員一行，應邀赴四川省宜賓市五糧液集團參觀考察。雙方舉行了座談交流會，並簽署戰略合作協議，將建立有效的工作機制，共同推動、提高五糧液在粵港澳大灣區乃至全球頂級高端白酒消費市場的佔有率，以及在多產業、多維度的深度合作。

據悉，一行人參觀了五糧液集團501車間長發升古酒坊、質檢中心、

523釀酒車間以及100萬噸儲酒基地。座談會上，五糧液集團公司黨委書記、董事長李曙光介紹了五糧液集團的改革創新和高質量發展戰略。他說，「五糧液集團·同心俱樂部戰略合作協議」的簽署，標誌著五糧液在粵港澳大灣區的發展進入了一個新的時代。

陳紅天表示，五糧液有着悠久的歷史，是中國名酒，曾經創造過輝煌的業績。近年來，五糧液集團在高端白酒市場正逐漸獲得愈來愈多的關注。

團體捐70板腦 助少族生上網課

●香港「一帶一路」獅子會與香港房屋居民關愛會舉行捐贈平板電腦儀式，兩組織成員合照。香港文匯報記者攝



香港文匯報訊（記者 康敬）「疫症無情，社會有愛」，香港「一帶一路」獅子會與香港房屋居民關愛會昨日合作，向香港房屋少數族裔青年學生捐贈70部平板電腦，讓他們在疫情下可以繼續進行網課學習。

香港「一帶一路」獅子會創會會長鄧欣格、香港房屋居民關愛會常務副主席岳毅表示，是次專門選購滿足學習需求的平板電腦，為優秀學子解決學習硬件問題，希望學生感受到社會關愛，並加強少數族裔青年學生對香港社會的認同感、歸屬感。兩會未來將繼續組織活動，團結基層群眾，共建和諧社區。